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Discours prononcé par Miguel Mario Díaz-Canel Bermúdez, premier secrétaire du Comité central du Parti
communiste de Cuba et président de la République, lors de la réunion du Conseil économique suprême
eurasiatique, à Moscou, Fédération de Russie, le 8 mai 2024, " 66e année de la révolution ".

 

(Versions en sténographie - Présidence de la République)

Votre Excellence Monsieur Nikol Pashinian, Premier ministre de la République d'Arménie et président de
l'Union économique eurasienne ;

 

Votre Excellence et cher M. Vladimir Poutine, Président de la Fédération de Russie, nos sincères
félicitations pour votre élection à la présidence avec un très grand soutien populaire ;

 

Excellences, chefs de délégation des pays membres du Conseil économique suprême de l'Eurasie ;

 

Mesdames et Messieurs les invités :

 

C'est toujours un honneur de participer à ces réunions du Conseil économique suprême eurasiatique.
Aujourd'hui, en plus de cet honneur, nous sommes ravis de le faire en personne dans la ville bien-aimée
de Moscou en un jour mémorable, à l'occasion du 64e anniversaire de l'établissement des relations entre
l'Union soviétique de l'époque et la jeune révolution de la République de Cuba, un lien d'amitié et de
coopération auquel le peuple cubain doit une grande partie de son développement social et humain.

 

Nous sommes également encouragés à participer à la célébration - dans le cadre du Conseil suprême
élargi - du dixième anniversaire de la signature du traité de l'Union économique eurasienne (EAEU) et à
la veille du soixante-dix-neuvième anniversaire du Jour de la Victoire.

 

Comme nous l'avons dit à d'autres occasions, le gouvernement cubain attache une grande importance
aux relations économiques, commerciales, financières et de coopération avec l'Union économique
eurasienne et ses États membres, en s'appuyant sur les relations historiques qui nous unissent à ce
groupe de pays.

 

C'est l'occasion de féliciter l'Arménie pour sa présidence de l'Union en 2024 et M. Bakytzhan Sagintaev
pour sa nomination en tant que président du Collège de la Commission économique eurasienne. Nos
meilleurs vœux de succès dans l'exercice de ces importantes fonctions.

 

Je voudrais également remercier la Commission économique eurasiatique et le gouvernement de la
Fédération de Russie d'avoir pris l'initiative d'organiser ce sommet dans des circonstances aussi
complexes et décisives que celles que connaît actuellement le monde.



 

La situation agitée dans diverses parties du monde est une préoccupation internationale et nous invite à
agir pour contribuer au processus de formation d'un nouvel ordre mondial plus juste, plus inclusif et plus
équitable.

 

Cuba apprécie le fait que les dix années qui se sont écoulées avec des résultats significatifs dans tous les
domaines d'interaction démontrent que l'EAEU est un projet d'intégration réussi, attractif et durable.

 

Les indicateurs macroéconomiques, tels qu'un PIB global de 2,4 billions de dollars, le quasi-doublement
du commerce mutuel entre les États membres et l'augmentation de 60 % du chiffre d'affaires du
commerce extérieur, pour ne citer que quelques chiffres significatifs, en sont la preuve.

 

Depuis sa création, et surtout ces dernières années, l'Union a été très claire sur sa projection en termes
de priorités de développement, ce qui se traduit par l'adoption de la Déclaration sur la voie économique
eurasiatique et l'adoption d'une feuille de route avec des mécanismes et des activités, ainsi que des
délais et des formes pour sa mise en œuvre.

 

Chers collègues :

 

Cuba, en tant qu'État observateur, réitère sa volonté et son intérêt à participer davantage aux
mécanismes de l'Union afin de progresser vers une intégration plus profonde.

 

Je crois sincèrement que nous avons tous besoin d'une meilleure coordination pour promouvoir des
projets communs dans des domaines d'intérêt mutuel.

 

À cet égard, il est essentiel de promouvoir une relation plus systématique et pratique entre les ministères
et agences sectoriels de la Commission et les États membres et observateurs.

 

Cela ne sera pas difficile. Le plan national de développement économique et social de Cuba jusqu'en
2030 est largement conforme aux priorités à moyen et long terme énoncées dans la déclaration de
l'EAEU, l'accent étant mis sur le rôle de la science et de l'innovation.

 

La tenue de la troisième commission mixte entre Cuba et la Commission économique eurasienne à La
Havane en janvier de cette année a représenté une étape importante dans les relations, mais elle a
également confirmé la nécessité d'entreprendre des actions visant à diversifier les liens entre nos pays et
à atteindre des niveaux qualitatifs et quantitatifs plus élevés en matière d'échanges commerciaux, de
coopération et d'investissements étrangers intrarégionaux et extrarégionaux.



 

 

Comme vous le savez, Cuba attache une grande importance à la gouvernance basée sur la science et
l'innovation, et bien qu'il s'agisse d'un processus qui nécessite beaucoup d'apprentissage, je peux vous
assurer que nous progressons dans sa mise en œuvre. Il ne fait aucun doute que la voie de la
connaissance est essentielle au développement des nations et, pour cette même raison, c'est l'un des
domaines dans lesquels nous souhaitons approfondir les relations avec l'Union.

 

Nous nous engageons à renforcer ces liens, en mettant l'accent sur l'industrie, le tourisme, les
réglementations techniques et l'accréditation, ainsi que sur les mesures sanitaires, phytosanitaires et
vétérinaires, qui sont essentielles pour progresser dans l'introduction de nouveaux produits cubains et
maintenir l'enregistrement de ceux qui existent déjà sur le marché eurasien.

 

Nous offrons aux États membres l'expérience et les réalisations que nous avons acquises dans l'industrie
médicale, pharmaceutique et biopharmaceutique, en vue d'une collaboration future dans ce domaine.

 

Nous pouvons également unir nos efforts et continuer à progresser dans le domaine de la santé et de la
réglementation pour la circulation des médicaments et des dispositifs médicaux cubains dans les pays de
l'Union.

 

Nous apprécions les possibilités de renforcer l'interaction dans le domaine de l'industrie, sur la base de
l'invitation reçue par les entreprises cubaines à participer à la création d'instruments pour le
développement de produits innovants, de haute technologie et novateurs, tels que les dix-huit plateformes
numériques conçues dans l'Union.

 

Nous avons insisté sur la promotion des échanges entre les structures de la Commission économique
eurasienne, les hommes d'affaires des pays de l'Union et Cuba, afin d'établir des liens directs pour
identifier les intérêts en matière de commerce, de coopération et d'investissements étrangers directs.

 

Il convient de souligner l'échange qui a repris au niveau des entreprises entre la Chambre de commerce
de Cuba et le Conseil des entreprises de la Commission, ce qui a permis de définir un mécanisme de
travail conjoint pour promouvoir le décollage des relations interentreprises.

 

Chers participants à ce Sommet :

 

Je souhaite réaffirmer une fois de plus l'intérêt et l'engagement de Cuba pour le développement d'une
coopération mutuellement bénéfique avec l'Union économique eurasienne et ses États membres.



 

Nous sommes un petit pays, soumis depuis six décennies à un blocus économique, commercial et
financier, intensifié ces dernières années par des mesures spécialement conçues pour entraver le succès
des plans de développement et rendre plus difficile la vie quotidienne du peuple.

 

L'inscription injuste de Cuba sur la liste fallacieuse des États-Unis des États qui soutiendraient le
terrorisme a eu un effet désastreux sur les opérations financières du pays, provoquant une situation
économique très tendue, à laquelle le peuple cubain fait face avec un courage et une créativité
admirables.

 

Dans de telles conditions, la compréhension historique, l'amitié et le soutien de pays tels que ceux qui
composent l'EAEU sont d'une valeur inestimable, et Cuba en est profondément reconnaissante.

 

J'exprime à tous la gratitude du peuple et du gouvernement cubains pour le vote en faveur de la
résolution contre le blocus qui est adoptée à une écrasante majorité chaque année par l'Assemblée
générale des Nations unies et que nous continuerons à présenter tant que cette politique illégale, injuste
et génocidaire sera maintenue.

 

Ceux qui nous imposent le blocus ne pourront jamais comprendre, et donc empêcher, les excellentes
relations entre nos pays et la vision commune qu'un monde meilleur est possible, et que nous pouvons le
faire ensemble, sur la base des principes de coopération, de respect mutuel et de bien-être partagé,
autant de valeurs qui distinguent cette Union.

 

Chers amis :

 

À la veille du dixième anniversaire de ce formidable partenariat, nous réitérons nos félicitations, avec la
certitude absolue que les résultats de cette décennie et les décisions émanant de la réunion d'aujourd'hui
serviront de base pour continuer à promouvoir et à renforcer le développement économique durable de
toutes les nations impliquées, dans l'intérêt d'une plus grande prospérité pour nos peuples. Dans cette
entreprise, vous pouvez toujours compter sur Cuba.

 

Merci beaucoup (Applaudissements).
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